Приложение 2.
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Решение задачи.
Дано:                                                   Решение.
l = 1 м    

ρсв = 11,2 . 103 кг/м3

ρж = 7,8 . 103 кг/м3
х -?

Обозначим х  расстояние от центра тяжести стержня С до его середины. На свинцовую половину стержня действует сила тяжести mсв
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, приложенная к центру этой половины, т.е. на расстоянии 
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 длины стержня от его середины (см. рис.)

Плечо этой силы равно 
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 - х.

На железную половину стержня действует сила тяжести mж
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, тоже приложенная к центру железной половины, плечо которой равно  
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 + х. Эти силы создают относительно точки С вращающие моменты сил М1 = mсвg
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 и М2 = - mжg
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Если стержень подпереть в точке С, то он будет в равновесии, когда алгебраическая сумма моментов сил, действующих на этот стержень, будет равна нулю: М1 + М2 = 0. mсвg
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Сокращаем g, раскрываем скобки, находим искомое расстояние х:

mсв
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 - mсвх =  mж
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 + mжх,        mсвх + mжх = mсв
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,         х = 
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Однако нам не известны массы обеих половинок, но зато известны плотности веществ, из которых они состоят. Выразим массы половинок через эти плотности и объемы половинок V, которые равны друг другу и поэтому при подстановке их в последнюю формулу, сократятся: mсв = ρсвV и  mж = ρжV.
Тогда х = 
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х = 
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Мы решили задачу в общем виде. Подставим числа и произведем вычисления:

х = 
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 = 0,045 м.
Ответ: х = 0,045 м.
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